

11月10日,2018年石家庄市高层次人才交流洽谈会开幕,这是石市历史上层次最高、规模最大的一次人才盛会。据统计,洽谈会进场人数11000余人,达成引才意向3164人,包括博士研究生264人、硕士研究生2232人、大学本科668人,其中“双一流”高校中有2154人达成引才意向。

本报记者 李春炜 文/图

5200多名“双一流”高校人才齐聚石家庄

2018年石家庄市高层次人才交流洽谈会召开

1 320家企事业单位提供高端岗位6238个

在招聘会现场,记者看到,不少招聘企业前站着长队。“从早上8点到11点,我们已经收到了几十份简历,其中不乏清华、南开大学的高校毕业生,还有一些毕业生的学历是博士。”在中国电子科技集团公司第十三研究所的招聘展台前,负责招聘的工作人员说,从收到的这些简历可以看出,应聘者的情况和这次招聘会的主题很契合。

他介绍说,他们这次主要招聘研发、设计专业的人员。其中,博士事业编年薪为25万元~30万元,硕士事业编起薪为15万元。“今年石家庄推行人才绿卡的政策,力度还是很大的,吸引了很多人来河北工作。”

据悉,2018年石家庄市高层次人才交流洽谈会由石家庄市委、市政府主办,石家庄市委组织部、市人社局承办,以“相聚新时代,智汇石家庄”为主题。报名参会的人才达到7600多人,其中“双一流”高校报名情况超出预期,来自全国的137所“双一流”高校的5200多人报名参会。参加此次招聘会的燕山大学、河北大学、河北农业大学等省属高校报名人数也较去年有了大幅度增加,达到1329人。与此同时,驻石高校报名踊跃,共有1100余人报名参会。

大会共有320家“名、优、特、高、新”企事业单位参会,总共提供高端招聘岗位6238个。此次大会现场分别设了“4+4”现代产业、科研院所、医疗卫生等招聘专区,组织用人单位与高层次人才进行现场交流洽谈。

2 软环境吸引高级人才“回家乡”

2018年石家庄市高层次人才交流洽谈会现场,石市有关部门还设置了现场服务处,为参会人才提供人才政策咨询、受理人才绿卡申办、办理就业报到手续、落户政策咨询、受理人事代理、报销往返路费等服务。

采访中,不少毕业生表示,石家庄的就业环境越来越好,他们更希望能回到河北、回到石家庄就业。

作为河北省沧州市人,华中科技大学水利水电工程专业研究生小王在招聘会现场寻找着理想的工作。小王说,自己希望能找个离家近的单位,这样算来,河北、天津、北京便成了可以选择的就业城市。而在这三座城市中,石家庄的发展前景很好,生活压力又没有其他两座城市大,因此自己期盼在这次高洽会上找到一份薪资待遇在10万元左右的工作。“能从从事水利类工作最好,如果没有水利类岗位,从事管培也是可以的。”在小王看来,自己所学的水利专业就业面相对比较窄,自己所能应聘的基本只有大型国企,工作地点也都离家太远。所以如果有机会,应聘一份和所学专业不同的岗位也可以考虑。

上海大学英语笔译专业毕业的研究生小郭,是新乐人,她这次也想要回到家乡寻找就业机会。小郭说,自己曾在学校投过一些简历,也参加过一些面试,但还是希望能在河北找份工作,特别是石家庄,因为这里是自己的家乡,而且近几年发展速度特别快。小郭在招聘会现场看的多是学校类的岗位,因为这样感觉稳定一些。在招聘会上转了一圈后,小郭发现自己的学历似乎不够高,很多大学连行政岗位都要求博士毕业。最终小郭在一家民办高校的招聘展台前递送了简历,并进行了现场面试。在小郭看来,自己的专业和很多高校的招聘要求对口,她上学期间还在外面一直代课。



3 石市与四所名校签订人才培养与交流合作框架协议

而在当日举办的2018年石家庄市高层次人才交流洽谈会上,石家庄市委组织部、市人力资源和社会保障局还分别与华东理工大学、同济大学、华东师范大学、上海大学四所高校签订《人才培养与交流合作框架协议》,今后双方将在人才交流与合作、人才培养、人才服务与发展等方面加强合作。

根据合作框架协议,双方将充分利用各自优势,共同合作,展示石家庄形象,宣传石家庄人才政策环境,发布产业发展状况与人才需求,积极宣传四所大学历史文化、学科优势、科研成果,共同推进和加强校企合作。双方以建立双方联络机制办公室形式作为对接载体,双方指定专人负责日常对接工作,推进人才公共服务机构与高校加强合作,实现人才精准对接服务,吸引更多人才到石家庄创新创业。

同时,石市将利用市人力资源和社会保障局信息媒介、石家庄市各类人才交流活动、石家庄市科技创新等载体或平

台,宣传各校学科优势、产学研成果、教学动态和学术交流活动等,促进高校资源与石家庄重点产业开展校企合作。各校通过网站及各类信息平台,重点宣传石家庄市经济社会发展动态、环境、政策和产业发展趋势等信息资讯,包括石家庄市建设发展动态以及各类引才政策,发布重点企业引才需求信息及石家庄市紧缺人才目录,开展人才政策咨询和相关服务对接等。并围绕加快石家庄市产业集群发展的基本要素从提升创新能力、推进智能制造、培育战略性新兴产业、强化工业基础能力、构建绿色制造体系等方面,推荐符合石家庄市产业发展导向的创新人才来石创业就业。

石家庄市人社局负责人表示,今后一定认真履行协议,竭尽全力为高校的精英人才来石创业发展与实践提供最优惠的政策、最高效的服务。也希望各高校更多地帮助我们传播石家庄的人才政策、推介石家庄的优质企业,推荐更多的专家学者、高端人才来石家庄落户、创业。

相关报道

11月18日 石家庄建华城市广场还有人才大集

本报讯(记者 李春炜)石家庄高层次人才交流洽谈会刚刚落幕,冬季人才交流会又将继续启帷了。11月18日,由河北人才网等单位举办的2018大型冬季人才交流会将在建华城市广场举行,届时,将有380家用人单位,提供1.2万个工作岗位。

据介绍,本次招聘会主要涉及的行业包括房地产/建筑、加工/制造、金融/保险、医药/医疗、生物/化工、通信/环保、

商贸/流通、教育/培训等;招聘岗位主要集中在销售、研发、行政、生产、建筑工程、电子、制药等方面。企业招聘信息将同步发布到河北人才网,求职者可登录查询。

参会地点:石家庄市建华城市广场(建华大街与中山路交口东北角)。

举办时间:2018年11月18日(周日8:00—16:00)

咨询电话:0311-87653377 18133806992